

**АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ
ГРИБАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

**Отчет
о наркоситуации в Грибановском муниципальном районе
за 6 месяцев 2018 года**

Грибановский район расположен в северо-восточной части Воронежской области, граничит с Тамбовской областью, а также Поворинским, Новохопёрским, Аннинским и Терновским муниципальными районами и Борисоглебским городским округом.

Общая площадь Грибановского района составляет 201,5 тыс. га. Грибановский муниципальный район включает в себя 16 сельских поселений и одно городское поселение. Всего в районе находится 54 населенных пункта. Население Грибановского района составляет около 31 тысячи (30102) человек, из них только в п.г.т Грибановский - 15 020 человек. По территории Грибановского муниципального района проходят: федеральная автомагистраль Е199 - М6 «Москва-Астрахань» и автомагистраль Е38 - А144 «Курск-Саратов».

На ситуацию в сфере оборота наркотиков в той или иной степени оказывают влияние географические, различные социально-экономические факторы и условия, а также предпринимаемые правоохранительными органами меры противодействия преступности.

Географическое положение Грибановского муниципального района активно используется лицами, совершающими противоправные деяния в сфере незаконного оборота наркотиков, для их транзита.

За отчетный период 2018 года сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району по линии незаконного оборота наркотических средств выявлено 8 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, (АППГ-8), из которых раскрыто 4 преступления (АППГ - 5). Приостановлено по п.1 ст. 208 УПК РФ - 2 преступления связанных с НОН (АППГ-1). Совершено в крупном и особо крупном размере 2 преступления (АППГ -3) рост составил. Выявлено тяжких и особо тяжких преступлений, связанных -4 (АППГ -4), из них раскрыто 2 преступления по данной линии (АППГ-4). Приостановлено по п.1 ст. 208 УПК РФ - 2 (АППГ-1).

Преступления по сбыту наркотических средств -2 (АППГ-2), из них раскрыто -1 (АППГ-1), приостановлено по п.1 ст. 208 УПК РФ - 2 (АППГ-0).

Выявлено - 6 преступлений связанных с незаконным хранением наркотических средств (АППГ-6), из них раскрыто -3 (АППГ-4), снижение на 25%, в том числе раскрыто тяжких фактов -1 (АППГ-3), снижение на 66,5%, приостановлено по п.1 ст. 208 УПК РФ -0 (АППГ -1) – 100%.

Выявлено преступлений связанных с приобретением наркотических средств – 6 (АППГ-4).

Выявлено лиц, совершивших преступления, связанные с НОН -3 (АППГ-5). Привлечено к уголовной ответственности -4 (АППГ-4), за тяжкие и особо

тяжкие преступления – 2 (АППГ-3) – 33%, за преступления, связанные со сбытом наркотических средств -1 (АППГ-0) рост 100 %.

За 6 месяцев 2018 года сотрудниками ОМВД России по Грибановскому району изъято 362 грамма (АППГ-1835) наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

Направлено в суд 6 уголовных дел, в производстве ОМВД находится 4 уголовных дела по ч.1 ст.228, ч.2 ст. 228 УК РФ.

На учете состоит 19 лиц, на которых судом при назначении административного наказания возложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и медицинскую реабилитацию.

За отчетный период времени 2018 года составлено 4 протокола об административных правонарушениях по ст.6.9. ч.1 КОАП РФ (потребление наркотических средств без назначения врача) (АППГ-0) и 5 протоколов об административных правонарушениях по ст.6.9.1. КОАП РФ (уклонение от диагностики врача нарколога) (АППГ-3).

На территории Грибановского района легальный оборот наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ и их прекурсоров осуществляется: БУЗ ВО «Грибановская РБ», пгт Грибановский, ул. Пирогова, д.16; Филиал ГОП «Воронежфармация» Грибановское РПП «Фармация» аптека №114.

В соответствии с планом работы отдела по образованию и молодежной политике по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних в 1 полугодии 2018 года проведена работа по организации работы по профилактике употребления ПАВ и суицидального поведения среди детей и подростков:

1. в рамках реализации Стратегии государственной антинаркотической политики на территории Грибановского муниципального района в 20 образовательных организациях проводятся тематические мероприятия;

2. в 17 образовательных организациях были проведены круглые столы, беседы, классные часы с приглашением инспектора ПДН ОМВД России по Грибановскому району, инспектора ПДН линейной полиции, инспектора ДПС ОГИБДД ОМВД РФ по Грибановскому району, оперуполномоченного по незаконному обороту наркотиков, нарколога, мед.работников.

Всего в данных мероприятиях приняли участие около 2000 подростков среднего и старшего школьного возраста;

- 1.3. с января по февраль 2018 года прошел районный этап областного конкурса творческих работ по пропаганде здорового образа жизни «Краски жизни». В конкурсе приняли участие 7 ОО, которые представили 21 работу по 2-м номинациям «Арт-объект «Краски жизни» и «Книжка - малышка». Работы победителей районного этапа направлены для участия в областном конкурсе;

- 1.4. с февраля по март 2018 года прошел районный этап областного конкурса «Советы нашим родителям». В конкурсе приняли участие 9 ОО, которые представили 16 работ в 3-х возрастных категориях. Работы победителей районного этапа направлены для участия в областном конкурсе.

1.5. с марта по апрель 2018 года прошел районный этап областного конкурса информационных материалов «88002000122 - Телефон детского доверия». 8 ОО представили на конкурс 13 материалов по номинациям «Информационный плакат» и «Фотоколлаж – 8-800-2000-122». 3 лучших материала направлены для участия в областном конкурсе. По итогам областного конкурса фотоколлаж «Скажи, о чем молчишь!» Грибановского ДЮЦ стал лауреатом. Приз зрительских симпатий получила работа «Блок-защита юности» МКОУ Верхнекарачанской СОШ.

1.6. в апреле-мае 2018 года прошел районный конкурс авторских программ и учебно-методических разработок по пропаганде здорового образа жизни и профилактике потребления ПАВ несовершеннолетними. Участниками конкурса стали 4 педагога из 4 образовательных организаций;

1.7. с 14 по 20 мая 2018 года в рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню памяти жертв СПИДа в 18 ОО проведен комплекс мероприятий различных форматов (круглый стол, конкурс, акция и т.д.), направленных на повышение эффективности работы в области сохранения и укрепления здоровья детей и молодежи о чем предоставили отчет.

1.8. с апреля по май 2018 года в рамках Международного дня Детского телефона доверия (17 мая) прошел Месячник Телефона Доверия, в котором приняли участие 17 ОО и о чем предоставили информацию;

1.9. с апреля по июнь проходил 1 этап областной акции «Защитим детство от насилия», цель которой привлечение внимания к проблеме насилия и жестокого обращения в отношении детей и подростков.

С целью активизации и стимулирования волонтерских объединений и инициативных добровольческих групп Грибановского муниципального района, выявления и продвижения лучших добровольческих практик:

1. с сентября 2017 по апрель 2018 года с целью активизации и стимулирования волонтерских объединений и инициативных добровольческих групп Грибановского муниципального района, выявления и продвижения лучших добровольческих практик прошел районный очно-заочный конкурс «Грибановский район-территория добровольчества». Участие в Конкурсе приняли волонтерские объединения 9 ОО в 3 номинациях. В результате в номинации «Социально значимый проект» 1 место - волонтерское объединение «Мы»- Грибановская СОШ №2, 2 место – волонтерское объединение «Вместе» - Грибановская СОШ №3, 3 место - волонтерские объединения «Эхо» - Грибановский ДЮЦ, волонтеры Грибановского ЦДТ.

В номинации «Лучший волонтер» 1 место- Ненашева Арина, Грибановская СОШ №2; 2 место - Аристова Мария, Грибановская СОШ №3, Козлова Анжела, Грибановская СОШ №2.;3 место – Терехов Данила, Грибановская СОШ №2, Евсеева Алиса, Верхнекарачанская СОШ.

В номинации «Лучший волонтерский отряд» победило волонтерское объединение «Мы», Грибановская СОШ №2 (руководитель Суховерхова С.В.)

2. 26 января, накануне Дня воинской славы России – Дня снятия блокады города Ленинграда, по инициативе волонтерских объединений «Эхо» Грибановского ДЮЦ и «Мы» Грибановской СОШ №2 прошла акция «Блокадный хлеб». Под мелодии военных лет у проходной

машиностроительного завода волонтеры раздали 80 125-граммовых пайков, а также информационные листовки.

3. в феврале и марте прошли заседания районного волонтерского центра «Луч» по вопросам проведения районного конкурса «Грибановский район - территория добровольчества», итогов районной добровольческой акции «Весенняя неделя добра», планирования деятельности.

4. в феврале районный волонтерский центр «Луч» стал инициатором проведения акции «Подари книгу библиотеке». Акция была запущена в ВК «Волонтеры Грибановского района». В результате библиотеке было передано более 50 книг, собранных учащимися школ и жителями поселка Грибановский.

5. с 10 февраля по 11 марта прошел добровольческий проект РДШ Добрый Марафон в группе ВК «Юные Добровольцы», по итогам которого волонтеры Грибановского района получили дипломы за активное участие.

6. с 21 по 29 апреля прошла районная добровольческая акция «Весенняя неделя добра», в которой приняли участие 19 образовательных организаций, о чем предоставили отчет. Наиболее активными участниками акции стали Грибановская СОШ №2, Верхнекарачанская СОШ, Малогрибановская СОШ, Новогольеланская СОШ, Листопадовская СОШ, Алексеевская ООШ, Кутковская ООШ, Среднекарачанская ООШ, Грибановский ДЮЦ.

7. 12 апреля волонтерское объединение «Эхо» Грибановского ДЮЦ приняли участие во Всероссийской акции «Улыбка Гагарина». Волонтеры предлагали прохожим сделать фото на память с портретом первого космонавта и хештегом «УлыбкаГагарина». Итоги акции размещены в группе ВК «Волонтеры Грибановского района»

8. в мае прошла акция «Георгиевская ленточка». В акции приняли участие волонтеры из 9 ОО. В результате акции были розданы более 2000 ленточек.

На базе МКУ ДО «Грибановский ДЮЦ» регулярно проводятся занятия объединения «ЮИД» (руководитель Ерофеева Т.А.). В феврале ЮИДовцы Грибановского района приняли участие во Всероссийской акции «Я люблю и соблюдаю ПДД». Задание акции размещено в группе ВКонтakte «Отряд ЮИД «Светофор» Грибановский район». В акции приняли участие 4 образовательных организации.

В рамках мероприятий проводимых на весенних каникулах 30 марта прошла профилактическая акция «Безопасный переход». В результате акции 50 водителей и пешеходов получили информационные листовки, содержащие правила перехода проезжей части.

С марта по апрель 9 образовательных организаций приняли участие во Всероссийском Марафоне «Безопасная страна ЮИД».

21 марта с родителями воспитанников детского сада №1 была проведена профилактическая беседа и розданы памятки на тему «Что должен знать потребитель о детских удерживающих устройствах».

1 июня в пгт Грибановском в 14 раз прошел праздник «Семейный велокросс». Участниками велокросса стали 273 взрослых и детей. В программе праздника: велопробег по улицам поселка, возложение цветов к Мемориалу Славы и розыгрыш призов. Главные призы – 2 велосипеда.

С сентября 2017 по апрель 2018 года прошел районный заочный конкурс «Школьная пресса». В конкурсе приняли участие редакции 9 ОО. В номинации «Лучшая школьная редакция» 1 место – «Карачанка и Ко», Верхнекарачанская СОШ, 3 место - «IV четверти» Листопадовская СОШ, «Школьная планета» Новогольеланская СОШ. В номинации «Журналист года» 1 место – Ненашева Арина Грибановская СОШ №2, Казанцева Анастасия Верхнекарачанская СОШ; 2 место – Поставничев-Хари Юлиан Новогольеланская СОШ, Терехов Данила Грибановская СОШ №2.

С сентября 2017 по февраль 2018 года прошел районный этап областного конкурса школьной и студенческой прессы «Репортер - 2018». В конкурсе приняли участие 12 ОО. На конкурс было представлено 63 работы по 6 номинациям. Работы победителей были направлены для участия в областном конкурсе – Грибановская СОШ №2Ю, Листопадовская СОШ, Верхнекарачанская СОШ, Новогольеланская СОШ, Алексеевская ООШ, Кутковская ООШ.. Малогрибановская СОШ, Грибановский ДЮОЦ.

В феврале-марте прошел районный этап областной акции «Музей и дети», в которой приняли участие 4 музея ОО. По итогам районного этапа материалы музея «История села» Листопадовской СОШ направлены для участия в областной акции.

20 февраля прошло 2 заседание районной редакции, на котором присутствовали 12 юных журналистов из 8 школьных редакций.

27 февраля прошла районная краеведческая олимпиада обучающихся. На конференцию было заявлено 14 исследовательских работ из 11 образовательных организаций. По итогам определились 6 победителей, которые в дальнейшем представили район на областном этапе конференции.

С октября 2017 по февраль 2018 года районный этап областного конкурса авторских мастер-классов активистов и руководителей детских организаций. На конкурс представлены 16 мастер-классов из 8 ОО. Мастер-классы были проведены на районных школах актива. Победителями районного конкурса стали Грибановская СОШ №2, Верхнекарачанская СОШ, Малоалабухская СОШ, Листопадовская СОШ, Грибановский ДЮОЦ. Среди руководителей 1 место – Агапова О.А. Грибановский ДЮОЦ, 2 место – Никитина А.И. – Нижнекарачанская СОШ, 3 место- Тельпова Е.С. Грибановский ДЮОЦ.

С февраля по апрель прошел районный этап областного заочного конкурса электронных презентаций, посвященный 75-летию освобождения г. Воронежа от фашистских захватчиков. На конкурс было заявлено 6 работ из 5 ОО. По итогам определились победители, которые представили район на областном этапе конкурса – Верхнекарачанская СОШ, Листопадовская СОШ..

4.8. 24 марта прошел районный этап областного конкурса лидеров детских общественных объединений «Лидер XXI века». В конкурсе приняли участие 21 активист из 10 детских организаций района в двух возрастных категориях. По итогам конкурса определились 6 победителей в старшей возрастной категории (1 место - Старилова Альбина, Грибановский ДЮОЦ) и 3 в младшей (1 место – Юрина Эльвира, Грибановский ДЮОЦ), которые продолжили соревнования на зональном этапе.

28 марта 2018 года в г. Борисоглебске прошел зональный этап областного конкурса лидеров детских общественных организаций «Лидер 21 века» участниками которого от Грибановского района стали 4 человека. В итоге Труфанова Елизавета - 2 место, Юрина Эльвира – 1 место, Грибановский ДЮОЦ; Козлова Анжела и Бредихин Иван – 2 место, Грибановская СОШ №2.

19 апреля прошел районный конкурс социальных проектов молодежных инициатив. На конкурс было представлено 12 проектов из 6 ОО.

28 апреля 2018 года состоялся финал областного конкурса лидеров детских общественных объединений «Лидер Воронежской области XXI века». Победителями конкурса в номинации 12-13 лет стала Труфанова Елизавета (1 место), 14-15 лет Юрина Эльвира (1 место) Грибановский ДЮОЦ.

В рамках празднования Победы в Великой Отечественной войне:

- 22 апреля в рамках Дней единых действий стартовала акция «Георгиевская ленточка», которая продлилась по 9 мая, в результате розданы более 2000 ленточек;

- в мае в 22 ОУ организованы мероприятия, на которых были торжественно пронесены «Полотна Победы»;

- 8 мая прошла акция «Свеча памяти».

11 мая на зачетной школе актива 108 активиста из 17 детских общественных организаций района сдали зачеты по программе личностного роста «Лестница успеха». В результате было сдано 216 зачета по 7 направлениям программы. 14 человек прошли собеседование по ЗШЛ.

В мае подведены итоги областного конкурса «Социальная реклама глазами детей». От Грибановского района победителем стала Казанцева Анастасия, Верхнекарачанская СОШ в номинации «Анимация (мультпликация)» по теме «Модно быть образованным».

16-17 мая в Москве состоялись финальные мероприятия II Всероссийского конкурса социальных квестов «Флагман». В участвовали более 500 команд из 60 регионов РФ. По итогам прохождения 4 этапов было отобрано 10 команд и команда Грибановского районного союза детских организаций «Единство» с квестом "Компьютер - лучший друг бабушки" вошла в это число. По итогам подсчёта общего количества баллов за все этапы Конкурса победителям в направлении «Цифровая и мобильная грамотность» стала команда ГРСДО «Единство» Грибановского муниципального района. В Москве Грибановский район представляли Огаркова О.Н. и воспитанники ПК «Максимум» Юрина Эльвира, Попова Алина, Труфанова Елизавета.

В мае подведены итоги Всероссийского конкурса «Медиа Школа РДШ». На конкурс было подано около 2000 заявок. Грибановский муниципальный район представляла воспитанница объединения «Максимум» Грибановского ДЮОЦ Башлыкова Лилия в номинации «Телерадиоведущий». По итогам она стала единственным финалистом из Воронежской области. Награждение финалистов состоялось в г. Москва с 29 мая по 3 июня на Всероссийском Большом Школьном Пикнике.

19 мая пошел слет детских общественных организаций «Единство», в котором приняли участие 200 человек (дети, руководители, гости). На торжественной линейке прошли посвящение в юные комиссары, педотряд.

Подведены итоги районного конкурса на лучшую детскую общественную организацию, в котором приняли участие 17 детских организаций. По итогам двух этапов конкурса определились 3 лучшие организации «Заводилы» Грибановской СОШ №2, «Беспокойные сердца» Новогольеланской СОШ, пионерская дружина им. КожедубаВерхнекарачанской СОШ. Победителем стала (получила НИКУ) пионерская дружина им. КожедубаВерхнекарачанской СОШ.

Организация работы с организаторами профилактической работы в образовательных учреждениях:

13 марта 2018 года на базе МКОУ Грибановской СОШ №3 прошел курс обучения по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Организация и проведение работы с подростками, проявляющими деструктивное поведение». От Грибановского муниципального района приняли участие 23 педагога.

27 марта 2018 года на базе МКУ ДО «Грибановский ДЮЦ» состоялся семинар – совещание руководителей школьных наркопостов, социальных педагогов "Система взаимодействия социально-психологической службы, педагогов и родителей по профилактике ЗОЖ". Участниками семинара стали 11 человек.

с 10 апреля по 11 мая 2018 года прошел районный конкурс авторских программ и учебно-методических разработок по пропаганде здорового образа жизни и профилактике потребления ПАВ несовершеннолетними. На конкурс было представлено 4 конкурсных материала из 4 образовательных организаций. В связи с низкой активностью и недостаточным уровнем конкурсных материалов и победитель не определен.

Все образовательные организации муниципального района сотрудничают с православной Церковью. Священнослужители выступают перед детьми на школьных и районных мероприятиях на тему нравственного воспитания.

Информация о мероприятиях в рамках плана работы по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних за 2 полугодие 2018 года регулярно размещается на страницах районной газеты «Знамя труда», районной молодежной газеты «Голос молодости», в социальной сети Интернет вКонтакте в группе «ГРСДО «Единство», на сайте Грибановского ДЮЦ <http://www.dyc.gribanedu.ru>, в группе ВКонтакте «Волонтеры Грибановского района» (<https://vk.com/club108300239>), на сайте «Взаимопомощь на дороге в Грибановском районе» <https://vk.com/club92606957>, волонтерские объединения <http://vksosh.ru/author/irina/page/2>, <http://vk.com/club67971207>, <http://elanschool.ru/>.

В районной газете «Знамя труда» по проблемам формирования здорового образа жизни и профилактики наркопотребления публикуются статьи, так же систематически освещаются мероприятия, проводимые правоохранительными органами, органами государственной власти и местного самоуправления в целях борьбы с незаконным оборотом наркотиков и направленных на повышение эффективности антинаркотической пропаганды. Сотрудники районной газеты принимают активное участие в реализации мероприятий по усилению

информационного противодействия наркомании, алкоголизму, табакокурению, пропаганде здорового образа жизни.

Осуществляется информационное наполнение тематической страницы антинаркотической комиссии района на официальном сайте администрации Грибановского муниципального района в сети Интернет. Данная информация содержит в себе: информацию о телефоне доверия, ежеквартальные отчеты, утвержденные планы работы антинаркотической комиссии, протоколы, планы работы на текущий год, информацию об административной и уголовной ответственности, связанную с наркотической деятельностью, о дополнительных мерах по борьбе со стихийными произрастаниями наркосодержащих растений.

Ежеквартально в образовательных учреждениях района проводится мониторинг оказания психолого-педагогической помощи детям группы риска. По результатам мониторинга видно, какая профилактическая работа проводится с детьми группы риска. Описывается эффективность работы с детьми группы риска, связанными с употреблением ПАВ, и семьями, находящимися в социально опасном положении. Описываются основные технологии и методы работы с детьми группы риска, в том числе и технологии работы с семьями.

Отдел по образованию и молодежной политике направляет в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав ежеквартально информацию о реализации Стратегии государственной антинаркотической политики на территории Грибановского муниципального района, в конце учебных четвертей о занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, по полугодиям – результаты мониторинга наркоситуации среди подростков и молодежи и деятельности общественных наркопостов.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав ежеквартально направляет в отдел по образованию и молодежной политике администрации Грибановского муниципального района информацию о подростках, состоящих на профилактическом учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в том числе, состоящих на учете врача – нарколога.

С целью организации отдыха, свободного времени школьников и обеспечения полезной занятости учащихся отделом по образованию и молодежной политике администрации района издаются приказы по организации отдыха и полезной занятости школьников на период осенних, зимних, весенних и летних каникул и ведется мониторинг организации досуга подростков, стоящих на различных формах учета, склонных к бродяжничеству и правонарушениям.

До начала каникул все образовательные учреждения предоставляют в отдел по образованию и молодежной политике администрации района план проведения каникул и план по занятости учащихся, состоящих на различных видах учета, по окончании школьных каникул – информацию по итогам вовлечения несовершеннолетних «группы риска» в каникулярные мероприятия.

Ведется работа по созданию условий для формирования мотивации к ведению здорового образа жизни у учащихся в период летних каникул. Создание лагерей – это положительный опыт организации отдыха и оздоровления детей в районе. К проведению мероприятий по отдыху и оздоровлению привлекались профсоюзные организации и работодатели, общественные организации.

В районе ведется банк данных на детей и подростков, уклоняющихся от обучения или систематически пропускающих занятия в школе. Банк обновляется ежеквартально.

В образовательных учреждениях района налажена ежедневная система отслеживания посещаемости: ведутся журналы ежедневного учета посещаемости. В конце недели проводится анализ данных и планируется дальнейшая работа с детьми, пропускающими занятия.

В рамках межведомственного взаимодействия осуществляется профилактика и своевременное выявление несовершеннолетних потребителей наркотиков в результате разработанных мероприятий, направленных на устранение причин и условий, способствующих распространению потребления наркотиков среди несовершеннолетних.

Систематическая профилактика употребления ПАВ в учреждениях культуры Грибановского района является одним из важных разделов работы. Необходимо сохранять здоровье тех, кто еще не пробовал и не начал употреблять алкоголь и наркотики. Поэтому задача работников культуры - уберечь детей и молодежь, посещающих учреждения культуры, от тлетворного влияния пагубных привычек. Привлечение как можно большего количества участников в клубные формирования и любительские объединения служит хорошим отвлекающим моментом от негативной деятельности.

Организация полноценного и содержательного досуга детей и молодежи, воспитание здорового поколения, пропаганда духовных ценностей и здорового образа жизни – одно из основных направлений деятельности КДУ и библиотек в Грибановском муниципальном районе. Для привлечения к культурной деятельности как можно большего числа детей, подростков и молодежи, специалисты КДУ и работники библиотек наполняют досуг интересными разнообразными мероприятиями, вовлекают детей непосредственно в процесс организации и проведения мероприятий. Дети и подростки, приобщенные к творческой деятельности, более конструктивно строят межличностные отношения, в меньшей мере испытывают чувство одиночества, что противодействует социальному отчуждению, их самоизоляции, уменьшает возможность приобщения к наркотикам, проявления асоциального поведения в целом. Во втором квартале учреждениями КДУ и библиотеками были подготовлены и проведены следующие профилактические мероприятия: танцевально-игровые программы, конкурсы рисунков, познавательные игры, викторины, квест-игры, виртуальные экскурсии, мультпутешествия, игры-шоу, флешмобы, театрализованные программы, соревнования. Так же, одним из основных направлений работы было участие в районных, и областных конкурсах, фестивалях: «Юные дарования», «Адрес детства – Воронежский край», «На Троицу», «Фольклорная весна в Воронеже». Мероприятия, проводимые специалистами КДУ и работниками библиотек направлены на разные возрастные категории граждан. Особое внимание так же уделяется мероприятиям, в которых могут участвовать целые семьи, что тоже способствует активной деятельности по созданию обстановки общественной нетерпимости к употреблению психоактивных веществ. Одними из ярких мероприятий, проведенных с целью организации семейного досуга, были

тематические мероприятия, посвященные празднованию международного Дня семьи (15 мая). Среди них – веселые семейные эстафеты, викторины на тему семьи, семейные флешмобы, книжные тематические выставки, конкурсы рисунков.

Для обеспечения досуговой деятельности детей и молодежи в Грибановском муниципальном районе функционирует 29 культурно-досуговых учреждений, где действуют 140 клубных формирования и любительских объединений для детей и подростков. Занятия в них проводятся бесплатно.

На территории района действует 31 библиотека.

Во всех учреждениях культуры района проводится антинаркотическая деятельность. В 140 клубных формированиях и любительских объединениях для детей и подростков, функционирующих в культурно-досуговых учреждениях района, занято 1567 человек.

Во всех учреждениях культуры на территории района есть списки детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Грибановского муниципального района, ОМВД России по Грибановскому району и внутришкольных учетах. Работники культуры активно вовлекают этих детей в мероприятия и работу клубных формирований.

На территории района 91 учреждение, организации, объединений, занимающихся физкультурно-оздоровительной работой.

В п.г.т. Грибановский находится одно учреждение дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности МКУ ДО «Грибановская ДЮСШ».

На базе общеобразовательных учреждений района функционируют 9 многофункциональных универсальных площадок и 2 площадки для сдачи норм ГТО. Функционирует спортивный комплекс «Смена» в п.г.т. Грибановский.

Сотрудниками ДЮСШ с тренерами – преподавателями и родителями учащихся проводятся следующие мероприятия: педагогические, методические, а также тренерские советы, на которых тренеры решают вопросы диагностической работы по выявлению детей группы риска, в том числе на основании банка данных отдела по делам несовершеннолетних района; общешкольные родительские собрания и собрания по группам, на которых педагоги, а также администрация ДЮСШ разъясняет родителям о необходимости проявлять бдительность в отношении собственных детей, приводит основные признаки ребенка, принимающего наркотики, разъясняет о принятии необходимых мер. Проведены спортивно-массовые мероприятия с большим охватом населения «Кросс нации», «Лыжня Грибановки», «Неделя массового футбола», «Спартакиада учащейся молодежи», «Спартакиады комплекса ГТО». В 2018 году нормы ГТО сдали 1093 человек различных возрастов со всего района, многие получили знаки отличия. Проводится активная учебная и соревновательная деятельность (количество проведенных в районе за 2017-2018 учебный год составило -25, количество выездных соревнований – 49). С детьми ведутся беседы и консультации на теоретических занятиях на темы : «Мы против наркотиков – Мы за спорт», «Задумайся о будущем». В спортивной школе созданы стенды и плакаты, разъясняющие пагубное влияние алкоголя, курения, ПАВ и иных наркотических средства здоровье человека, а в особенности

наспособности развития физических и технических навыков спортсмена. В Грибановской ДЮСШ обучается 471 человек.

С целью воздействия на наркоситуацию врачом наркологом БУЗ ВО «Грибановская РБ» в качестве первичной профилактики с учащимися старших классов образовательных учреждений проведено: 21 лекция, 42 беседы, выпущено 12 санбюллетеней, опубликовано 2 статьи в газете.

Врачом наркологом проводятся беседы и лекции на родительских собраниях в школах.

На начало 2018 года состояло на учете 29 человек, из них с диагнозом наркомания – 20, потребителей наркотиков – 9, из них инъекционных наркоманов и в/в потребителей – 10. Поставлено на учет 14 потребителей наркотических средств, их них наркоманов – 6, потребителей наркотиков – 8. Снято с учета – 5, из них наркоманов – 2, потребителей наркотиков – 3. На 01.07.2018 г. На учете состоит: 38 человек, из них: наркоманов – 24, потребителей наркотиков – 14.

Находящиеся на учете наркоманы и потребители наркотиков осмотрены врачом – наркологом, назначено поддерживающие лечение, проведена индивидуальная психотерапия. Об уклоняющихся от наблюдения и лечения лицах сообщено в ОВД.

За первое полугодие все внутривенные наркоманы и внутривенные потребители наркотиков обследованы на ВИЧ и гепатиты (имеется: 6 – гепатит С).

За первое полугодие 2018 года из 29, состоящих на учете наркоманов, поддерживающее лечение получили 8 человек.

Для обследования лиц с подозрением на употребление наркотиков используются экспресс-методы определения наркотических веществ в моче – на 6 видов наркотиков- проведено 22 теста, при необходимости забираются биологические жидкости в лабораторию г. Воронежа.

Обследовано на наличие наркомании по направлению мирового судьи – 5 человек.

Врач нарколог БУЗ ВО «Грибановская РБ» является членом Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Грибановского муниципального района. Проводит обследование подростков и родителей по направлению комиссии: подростков – 5, родителей – 10.

В сельских поселениях проводится разъяснение среди населения об ответственности связанной с незаконным культивированием выращиванием наркосодержащих растений.

В целях стимулирования активности населения района в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, в каждом поселении есть ящики для анонимных обращений граждан о местах распространения наркотических средств и психотропных веществ. Предусмотрено поощрение граждан активно взаимодействующих с правоохранительными органами и должностными лицами органов местного самоуправления в борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Совместно с органами полиции проводятся рейды по подворьям и землям сельскохозяйственного назначения с целью выявления дикорастущих насаждений. На заседаниях антинаркотической комиссии заслушивается

информация глав поселений, имеющих высокий уровень незаконного распространения наркотических средств и их немедицинского потребления, о принимаемых ими мерах по профилактике наркомании. По информации, предоставленной ОМВД России по Грибановскому району таким поселением является Верхнекарачанское сельское поселение. Сотрудники администрации поселения совместно с органами полиции провели рейд по подворьям и землям с/х назначения с целью выявления дикорастущих насаждений (очагов не выявлено). Администрацией совместно с участковым уполномоченным полиции ежемесячно проводится посещение неблагополучных семей и семей социального риска для оказания практической помощи в воспитании и устройстве детей. Неполным семьям с пьющими родителями уделяется особое внимание, их привлекают для участия различных мероприятиях, как культурно-массовых, так и в спортивных (дети охотно участвуют в мероприятиях). Органам полиции ежемесячно проводятся рейды по проверке дискотек, молодежных массовых мероприятий в вечернее время. В школах поселения участковым уполномоченным полиции проведена беседа на тему «Наркотики-вред, а также беседа о юридической ответственности за употребление наркотиков. Как и в других поселениях размещен ящик для анонимных обращений о местах распространения наркотических средств и психотропных веществ в поселении. Организовано поощрение граждан – денежное вознаграждение для лиц, выявивших произрастание наркосодержащих растений. Верхнекарачанской сельской библиотекой совместно с МКУК «ЦДИ» организованы мероприятия: беседа «Горькая правда о наркомании», беседа «Знать и не отступить», час размышления «Млечный путь, который мы выбираем», книжная выставка: «Наркомания-беда многоликая», показ фильмов антинаркотической направленности, проведение круглого стола на тему: «Наркотикам –нет!», проведение культурно-массовых мероприятий: День семьи, День Здоровья, День борьбы с вредными привычками». Ежеквартально Среднекарачанским ФАП и Верхнекарачанской врачебной амбулаторией осуществляется мониторинг здоровья обучающихся в школах, проводится консультация с учащимися старших классов и их родителями о тяжелых последствиях для здоровья при приеме наркотических веществ. Главным врачом Верхнекарачанской врачебной амбулаторией в школе проведена беседа: «Наркомания и здоровый образ жизни». На территории поселения совместно с органами полиции осуществляется работа по выявлению лиц, склонных к употреблению наркотических и психотропных веществ, проводятся индивидуально-профилактические беседы с несовершеннолетними, замеченными в употреблении наркотических веществ, беседы с семьями, имеющими на иждивении малолетних детей, злоупотребляющих алкоголем и наркотическими препаратами. Регулярно проводится осмотр брошенных зданий и сооружений на выявление произрастания конопли. Проведена встреча с работниками трудовых коллективов, беседа на тему: «О вреде наркомании».

На территории района осуществляется мониторинг земель с целью выявления очагов произрастания дикорастущих и незаконно культивируемых наркотических растений. Специалисты отдела по развитию сельских территорий осуществляют контроль и проводят мониторинг структуры посевных площадей,

севооборота и контролирует их выполнение. Сельскохозяйственные товаропроизводители в полном объеме соблюдают севооборот сельскохозяйственных культур согласно научно-обоснованной системе земледелия.

Проинформированы руководители сельскохозяйственных организаций всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории сельских поселений, о необходимости при выявлении произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, а так же обнаружении культивирования запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества, сообщать ОМВД России по Грибановскому району Воронежской области.

Главная цель антинаркотической работы состоит в том, чтобы под воздействием пропаганды здорового стиля жизни и информационно-разъяснительной работы уменьшить численность случайных наркопотребителей и дегустаторов наркотиков, а также принять все необходимые меры к противодействию преступности в сфере незаконного оборота наркотических средств.

Заместитель председателя
антинаркотической комиссии



М.И. Тарасов

Секретарь антинаркотической комиссии



Т.С. Попова